

体育总局部署改革大动作 足球成三大球改革排头兵

全国体育局长会议29日召开,在国务院出台《加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》的大背景下,中国体育迎来深化改革的一年。



足协主席蔡振华神情严肃。在新一轮的体育管理体制改革中,足球尚无具体方案。



29日,国家体育总局局长刘鹏在全国体育局长会议上讲话,重点谈深化体育管理体制改革。

◇搞试点 三大球要敢啃硬骨头

在总局进行多个项目的协会化改革试点中,中国足球自然是备受关注的。

国家体育总局局长刘鹏在发言中多次强调和提及足球问题。刘鹏强调,要加大中国足协单项体育协会综合体制改革试点的力度,“中国足协是改革试点,要改革创新管理模式和工作方式,完成好中长期发展规划纲要的制定工作,积极推进城市足球试点工作,积极配合有关部委推动校园足球、场地建设等。”

在刘鹏看来,解决包括足球在内的三大球长期徘徊不

前的问题,是中国体育这一代人的责任,“我们必须勇于担当,敢啃硬骨头,不懈怠、不回避,勇敢进取;同时要坚决摒弃急功近利的思想,克服心浮气躁的情绪,做到一张好的蓝图一干到底。”

刘鹏表示,中国足协从2014年开始研究制定综合改革方案,进一步推进职业化联赛管理改革,努力构建联赛监管的长效机制,下一步需要尽快制定实施意见。

足球成为了三大球管理体制改革的排头兵,篮球和排球项目同样是需要深化改革。

◇抓重点 张剑:足球改革需清晰设计

据新华社电足球运动管理中心主任张剑29日称,足球改革需要清晰的顶层设计,并需要持续不断地努力,否则就会流于形式,在这方面必须接受以往的教训。

国家体育总局局长刘鹏在29日的全国体育局长会议上透露,要以运动项目管理中心和单项体育协会改革试点为突破口,深化体育管理体制改革的力度,尽快制定实施意见。

张剑通过国家体育总局

宣传司提供的书面材料表示:“足球改革的目的是适应这一项目高度社会化、产业化、国际化的特征,提升足球管理的专业化水平。”

张剑认为:“改革需要清晰的顶层设计,并需要持续不断地努力,否则就会流于形式,在这方面必须接受以往的教训。改革最终必须落实到人、财、物等具体的资源配置和政策定位上。希望配套政策进一步细化,并务实推动,确保落实;足协一定做好思想准备,支持、配合好体育总局的改革部署。”

◇挖深度 金牌不再至上 审批逐渐放开

各项改革计划逐渐展开,刘鹏强调必须改变金牌至上的体育事业政绩观,完善各项监督制度。

“中央巡视组严肃指出,体育系统存在的围绕赛事的不正之风反映突出,原因在于金牌至上的政绩观扭曲了体育精神。”刘鹏强调,金牌至上的政绩观导致的赛风赛纪方面出现种种问题。

刘鹏表示,体育总局将建立监督和巡查制度,还要采取多种方式建立

举报机制,整治赛风赛纪等问题。加强和规划运动员、教练员、裁判员选拔选派和监督管理,避免“潜规则”、“暗箱操作”、“权钱交易”、“年龄造假”等问题。

同时,体育总局通过赛事管理制度改革,消灭各种不正之风的土壤。刘鹏介绍,总局已经制定《推进体育赛事审批制度改革的意见》等,改进体育赛事审批项目繁多,程序不透明、存在审批乱收费的问题。

南勇狱中专利及小说曝光

网友调侃:监狱爱迪生



2012年6月13日,辽宁铁岭中级人民法院经过审理以受贿罪判处南勇有期徒刑10年6个月,并处罚金人民币20万元,刑期自2010年1月22日起,至2020年7月21日止。

自从南勇罪名成立、银铛入狱,这个曾经的中国足球当家人一下子消失在公众的视线里,媒体的有关报道也少之又少,然而事实证明南勇这几年没闲着。

你只要去国家知识产权局的专利查询系统里搜索一下,就会发现4项获批专利的背后都写着南勇的名字,除了“足球射门练习装置”和“便携式球门”两项体育专利外,南勇还拥有“移动终端支撑架”和“台式电脑显示器组合”两项非体育专利,其在工业设计和电子传感领域的涉猎可见一斑。

“目前,利用普通球门进行射门练习时,无法精确定位,使得训练效果极差。因此,对于高水平足球射门练习,现有的球门不能满足要求。本实用新型是为了解决上述问题而提出的,其目的在于提供一种能够精确地检测出进球位置以及给出相应分数的足球射门练习装置。”

这段话来自于“足球射门练习装置”的专利说明书,据悉,南勇的几项专利都是通过北京一家知识产权代理公司申请的,其中“足球射门练习装置”在去年12月就做出了申

请。今年4月国家专利局提出修改意见后,南勇继续进行了半年改进,这才终于成功申请专利。

贪官变身物理达人已经让人惊愕,但南勇还有另外一个角色——作家。

服刑期间,南勇写了几本书,其中一本叫做《孤独的祭灵者》的长篇小说甚至在去年出版,联系到几项专利,看上去2013年是南勇的创作高峰期。

在长达12万字的小小说中,一个高智商逃犯和怀才不遇的军事专家奔跑在各自的人生轨迹上,文中贯穿了国家研制可侦察隐形机的雷达军事项目,通过故事的生动描述,南勇借主人公之口还为读者科普了非线性动力学。

在小说中唯一一次提及中国足球是在结尾处,“夏天(主人公)就喜欢爆冷,他支持中国国家足球队,就是出于爆冷的心理,夏天从来都不认为世界上有战胜不了的球队,任何队都是可以战胜的。”不知这段话是否基于南勇对中国国家队现状的清醒认识,同时又带有对国足无限的期许。

《孤独的祭灵者》卖得如何不得而知,但实实在在为南勇在狱中获得了共计180分的积分,即一个监狱表扬的奖励,相当于两个月的减刑,加上他的专

利申请成功,这使得南勇目前的减刑时间达到了一年。

当然,我们有理由相信南勇的发明之路不会就此结束,毕竟根据刑法和监狱法的减刑条款,除了发明创造,要想做到诸如“检举阻止他人重大犯罪”、“抵御自然灾害或排除重大事故有突出表现”这类事情难度还是大了一些。

南勇发明、出书获得减刑的消息一经曝出,网友们也纷纷吐槽,“他是热爱足球事业的,只是在金钱中遗失了梦想。”、“强烈建议所有足协官员在监狱办公”、“‘监狱爱迪生’应该被收录进小学课本。”

尽管褒贬不一,但南勇的监狱生活无疑还是让很多人看到了积极的一面。



■足坛快讯

鲁能恒大 争夺巴西国脚

山东鲁能主教练库卡近日就鲁能与巴西国脚前锋塔尔德利之间的转会绯闻做出了回应,他承认自己想把塔尔德利带到鲁能,米内罗竞技正在和两家中国俱乐部接触,另外一家是广州恒大。

在接受采访时,库卡首先承认了与米内罗竞技谈过了引进塔尔德利的事情。不过,库卡也表示想要引进塔尔德利到中国俱乐部不止一家,山东鲁能面临着广州恒大的竞争。

报道称塔尔德利愿意接受山东鲁能的报价,但米内罗竞技主席丹尼尔则声称来自中国俱乐部的报价还不够,塔尔德利最终能否加盟山东鲁能还是未知数。

未来两转会窗 巴萨禁止引援

12月30日晚,国际体育仲裁法庭正式驳回了巴萨关于转会禁令的上诉,这也意味着自2015年1月起,巴萨将确定在连续两个转会窗口里无法进行引援。

在2014年4月,FIFA对巴萨俱乐部开出罚单,由于巴萨在此前几个赛季在购买未满18岁的小球员操作上存在严重违规,因此被FIFA处以两个转会期不准购买球员的重罚。不过之后巴萨对此进行上诉,禁令得以暂缓进行。

从明年1月开始,巴萨将在连续两个转会窗口内禁止注册新球员,一直到2016年1月解禁。此外巴萨还将被FIFA罚款45万瑞士法郎。同时被处罚的还有西班牙足协,罚金则为50万瑞士法郎。(本版稿件均据新华社)